

浙江法制报

3 版

男女合谋“放白鸽”
男的却先被放了“白鸽”

4 版

海地被埋压中国八警员
全部遇难



5 版

“裸婚”或将带来
“新结婚时代”

杭州揭晓首届“十大金剑人物” 他们让小情侣能够安心漫步在西湖边

本报讯 杭州人有多幸福？1月15日，央视主持人撒贝宁在“法政耀城”晚会上说自己的感受：做节目回宾馆途中，已经夜深人静。一对小情侣手牵手漫步在西湖边，非常温馨。当晚，杭州揭晓了杭州市首届“十大金剑人物”，撒贝宁等主持人与“十大金剑人物”的交谈，道出了杭州政法工作者为杭州的平安、幸福所付出的艰辛努力。

省委常委、杭州市委书记、市人大常委会主任王国平，省委政法委副书记宋光宝，杭州市委副书记、政

法委书记叶明等出席并给获奖人物颁奖。

“你是不是总是微笑？”晚会上，撒贝宁问“金剑人物”、交警蒋定军。蒋定军说，他的微笑，能让人们的脾气转变成对交警的服气。撒贝宁说，他让节目组偷偷拍了一段镜头：马路上，一位迷路找不到女儿的大妈焦急地向蒋定军求助。电视画面中，蒋定军始终微笑着。他安抚大妈的情绪，并给了出租车司机20元钱车钱让司机送大妈安全到达目的地。

还有一个故事让在座的很多观

众落泪——那是“金剑人物”、监狱民警沈国明用平和的语气讲述的他和妻子的故事。10年前，妻子身患重病，因用药而产生精神问题。最严重时，她甚至用剪刀扎向儿子的脑门，在孩子脸上留下永久的疤痕。面对重病10年的妻子，他始终不离不弃，无微不至地照顾她；面对服刑人员，他又化身为灵魂“工程师”，用正义和亲情挽救曾经枯寂的心灵。工作和家庭时常让沈国明矛盾，他已经12年没有回家了。

除了蒋定军和沈国明，“十大金

剑人物”还包括：作为“东方调解经验”的成功典型在央视九套国际频道进行展示的法官陈敏；审查起诉案件830件无一差错的检察官葛淑芳；在全国首创综治工作中心，积极探索基层综治管理新模式的综治工作者陆金利；忠于职守、任劳任怨、敢冒风险、敢担责任的执行员周叶忠；办理500余件案件无一上访的办案能手陈波；面对歹徒枪口毫不畏惧的优秀基层民警来文祥；顾“大家”舍“小家”的社区好民警胡月通；关注弱势群体的人民调解员沈寅弟。

另外，特殊的“无名英雄奖”颁给了战斗在国家安全隐蔽战线的杭州市国家安全局。

据悉，杭州市“十大金剑人物”评选活动历时3个月，评选范围覆盖了全市公、检、法、司、安等负有执法职能的系统和部门。30位候选人以组织推荐和社会推荐相结合的办法产生，通过专题宣传、媒体公示和大众评选等方式确定最终的“十大金剑人物”。

■本报记者 朱兰英

民警牵线
田头脱贫



去年以来，衢州市公安局通过送技术送项目等多种方式拓宽扶贫帮困的方式方法。

图为1月14日下午，该局民警与收购苗木的公司负责人在田头了解村里低收入农户老符的苗木种植情况。在该局帮助下，老符去年4月种植的3万株苗木，如今可以为他带来18000元纯收入。

■通讯员 郭庆睿

首席大法官要求全国法院学浙江 因为浙江法官与网民互动最积极

本报讯 最高人民法院院长王胜俊近日作出重要批示，要求最高院和各地法院认真学习浙江的做法，积极运用现代传媒拉近与人民群众的距离。在过去的2009年，浙江省高院院庭领导与网民互动交流11次，在全国法院系统开创先河。

2009年年初，省高院院长齐奇首次与网民对话，开启了我省法院与网民互动交流的机制。此后，省高院9位庭长一一与网民相约网络，2009年一年内，省高院院庭长与网民共进行了11场互动交流。金华中院、衢州中院、青田法院等各级法院也纷纷开展了与网友的对话活动。

我省法官如此密集地与网民互动，法官们不怕“拍砖”的作

风和积极解答网友疑问的服务精神深受网民欢迎。

“明年我还想再来和网民继续互动交流。”2009年12月9日，省高院院长齐奇在结束与网友的第二次对话后承诺。

这次与网民的对话中，齐奇说，网民都“过河”了，国家机关不能还在河里摸石头，浙江法院系统官员与网民的互动要成为一种常态。他还明确要求和鼓励全省法官要学会面对媒体的镜头。

在全省法院院长会议上，齐奇再次强调“在体察民情上下功夫”。他说，全省法院要进一步畅通民意沟通渠道，定期深入基层和社会各界倾听民意，完善与民主党派、律师、专家学者等的沟

通联络机制；建立涉诉民意收集、分析、反馈等处理机制，注重收集网民意见，继续开展院庭领导与网民对话活动，及时了解人民群众的司法需求。

对浙江省高院院庭领导系统开展与网民互动交流的做法，最高人民法院院长王胜俊近日作出重要批示：“新形势下，积极运用现代传媒加强对人民法院的宣传是司法能力的重要表现。通过宣传，使社会了解法院情况，理解、支持法院工作，直接拉近法院与人民群众的距离，人民群众对法院不再有神秘感，而是有亲切、亲近感。最高人民法院和各地要认真学习浙江等地的做法……”

■本报记者 余春红

通讯员 张兴平



“红灯停、绿灯行”

近日，台州市椒江区交警大队组织民警来到洪家中心幼儿园开展交通安全教育。民警通过做游戏的方式，使小朋友在快乐中获得交通安全常识。

■通讯员 杨斌 摄

